

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 131 (3308)

Пятница, 3 ноября 1944 г.

Выходит 3 раза в неделю

Под изд. XVI-й

Цена 20 к.



## П Р И К А З

**Верховного Главнокомандующего  
Маршалу Советского Союза МЕРЕЦКОВУ  
Адмиралу ГОЛОВКО**

Воинка Карельского фронта, во взаимодействии с соединениями и кораблями Северного флота, наступая в трудных условиях Заполярья, сегодня, 1 ноября, завершили полное освобождение Печенгской (Петсамской) области от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Печенгской области отличились воинка генерал-лейтенанта Щербакова, генерал-майора Абсалямова, генерал-майора Микульского, генерал-майора Короткова, генерал-майора Жукова, полковника Соловьева, полковника Гребенкина, генерал-майора Панина, полковника Каверина, полковника Кошкинко, полковника Лысенко, полковника Калиновского, генерал-майора Худалова, полковника Блак, полковника Амвросова, генерал-майора Соппенко, полковника Старцева, полковника Никандрова, полковника Евменова, полковника Крылова, полковника Рассохина, генерал-майора Дубовцова, генерал-майора береговой службы Кустова; моряки контр-адмирала Михайлова, контр-адмирала Фокина, капитана 1-го ранга Кузьмина, капитана 1-го ранга Клевенского, капитана 1-го ранга Колышкина, капитана 2-го ранга Алексева, капитана 3-го ранга Зюзина, капитана 3-го ранга Федорова, капитана 2-го ранга Коршуновича; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Паниткина, генерал-лейтенанта артиллерии Воеводина, полковника Ярославцева, полковника Григорьева, полковника Бандюкевича, полковника Маникина, полковника Лихута, полковника Храмова, полковника Голдыхова, подполковника Фетисова, подполковника Ереско, подполковника Шапиро, подполковника Щельца, подполковника Зубарева, подполковника Кривошеева, майора Голубева, майора Едемского, майора Вакурова, полковника Божкова, полковника Ужанова, полковника Юсова, полковника Перлова, подполковника Березина, майора Долуденко, подполковника Титовцева, подполковни-

ка Козлова, подполковника Рогового, полковника Соболева; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Кононова, полковника Соколова, полковника Юренкова, подполковника Сучкова, подполковника Терентьева, подполковника Аршиневского, подполковника Тарчилина, подполковника Лещенко, подполковника Коршунова; летчики генерал-лейтенанта авиации Соколова, генерал-майора авиации Преображенского, генерал-майора авиации Кидалинского, генерал-майора авиации Петрухина, полковника Жаткова, полковника Удоина, полковника Ларюшкина, полковника Финогенова, полковника Калугина, полковника Минаева, полковника Пушкарева, полковника Погрешаева, подполковника Литвинова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Хренова, полковника Лейчика, полковника Аршба, подполковника Захарова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Добыкина, полковника Екимова, майора государственной безопасности Гаврилова, капитана 2-го ранга Поло.

В ознаменование одержанной победы соединения и части Карельского фронта, а также соединения и корабли Северного флота, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Печенгской области представить к награждению орденами.

Сегодня, 1 ноября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Карельского фронта и морякам Северного флота, освободившим Печенгскую область, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, а также соединениям и кораблям Северного флота, участвовавшим в боях за освобождение Печенгской области.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

1 ноября 1944 года.

### Городской слет пионеров

29 октября в гортеатре состоялся третий слет пионеров города. С докладом о задачах школьников в текущем учебном году выступил заведующий горОНО тов. Голубев. Особое внимание ребят докладчик обратил на внеклассное чтение художественной литературы, на повторение пройденного материала и на повышение дисциплины учащихся.

В рапортах ребята рассказали о проделанной работе пионерских дружин во время лет-

них каникул. Пионеры и школьники города славно поработали на пришкольных участках, собрали много лекарственных трав, оказывали помощь семьям фронтовиков.

Делегаты слета послали рапорт секретарю обкома ВЛКСМ тов. Новожилову.

В заключение пионеры показали художественную самодеятельность.

В. Стешова, инструктор горкома ВЛКСМ.

### В Совнарком СССР

Ввиду того, что вторник 7 ноября и среда 8 ноября 1944 г. являются нерабочими днями, Совнарком СССР постановил, в соот-

ветствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, считать воскресенье 5 ноября 1944 г. рабочим днем.

### Самодеятельность — к празднику

Деятельная подготовка к 27-й годовщине Октября развернулась в избах-читальнях и клубах района. Пишутся лозунги, оформляются стенгазеты и доски почета, готовится наглядный материал по итогам сельскохозяйственного года. Кружки художественной самодеятельности разучивают новые номера.

Силами Алешковского драмкружка под руководством комсомолки тов. Микитас уже подготовлены пьесы «Ночь перед судом» и «Юность отцов». Разучиваются стихи.

Учащиеся Доскинской средней школы готовят пьесы «Анютинны глазки», «Наша девушка», разучивают новые песни и танцы. В. Герасимова.

## Советского Союза! Красная

Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей Родины: Да здравствует наше свободное советское Отечество! Да здравствует героическая Красная Армия — армия освободительница!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 31 октября

В течение 31 октября северо-восточнее и юго-западнее венгерского города Ньередьхаза наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Хайдуанаш, город и железнодорожную станцию Уйкенец, Торньошпальца, Анарч, Дью-Лахаза, Ньер-Карас, Ньер-Таши, Петнехаза, Рамечахаза и железнодорожные станции Уйкенец, Копоч-Апати, Яко. Город Ньередьхаза, в ходе боёв переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

На Будапештском направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Алпар, Ижак, Калоча, Часар-тешеш, Хайош, Альшо-Медь, Хомокмедь, Мишке, Батя, Файс, Душнок, Немешнадудвар, Шюкешд, Эршек-чанад и железнодорожные станции Кохари Сент Лоранци, Уррет, Пуста Пака, Карханкез, Баллосег, Пирт, Калоча. Наши войска ворвались в город Кечкемет, где завязали уличные бои. В боях между реками Тисса и Дунай наши войска взяли в плен 4.018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 30 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 1 ноября

Воинка Карельского фронта, во взаимодействии с соединениями и кораблями Северного флота, наступая в трудных условиях Заполярья, 1 ноября завершили полное освобождение Печенгской (Петсамской) области от немецких захватчиков.

Северо-восточнее и западнее венгерского города Ньередьхаза наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Журк, Загоны, Тисабездел, Мандок, Туреж, Феньерлитке, Сабечверешмарт, Киш-Варда, Каниар, Лаурехад и железнодорожные станции Мандок, Феньерлитке, Киш-Варда, Тедель.

На Будапештском направлении наши войска, между реками Тисса и Дунай, овладели крупным узлом коммуникаций — городом Кечкемет, городом и узловой железнодорожной станцией Кешкереш, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Уй-Кечке, Ланошмиже, Керекедьхаза, Шолтвадкерт, Кечель, Харта, Дунапаттай, Гедерлак, Усод. За 31 октября между реками Тисса и Дунай наши войска взяли в плен 1.500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, к исходу 31 октября количество пленных немецких и венгерских солдат и офицеров, взятых нашими войсками между реками Тисса и Дунай, возросло до 5.518 человек. На аэродроме в районе Ижак наши войска захватили 48 самолетов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 31 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 129 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

### Сообщение ТАСС

В иностранной печати появились сообщения об участии представителей СССР в открывающейся 1 ноября в г. Чикаго международной конференции по вопросам гражданской авиации.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности. В связи с тем, что, как это выясни-

лось в последние дни, на конференцию приглашены также Швейцария, Португалия и Испания, с которыми нет у Советского Союза дипломатических отношений и которые в течение многих лет ведут враждебную по отношению к Советскому Союзу профашистскую политику, Советский Союз не будет принимать участия в этой конференции.

### ОБРАЩЕНИЕ

#### колхозников и колхозниц, рабочих и интеллигенции Шумиловского сельсовета ко всем трудящимся Богородского района

**Товарищи!**  
 Наша героическая Красная Армия своими мощными ударами по гитлеровской военной машине привела на край гибели немецких захватчиков и поработителей, посягнувших на нашу Родину. Много бед натворили на нашей священной земле обанкротившиеся гитлеровские душегубы. Много сил и средств народных потребуется на восстановление народного хозяйства страны, на возвращение освобожденных районов.

Бюджетом Союза ССР на 1944 год отпущены большие средства на финансирование восстановительных мероприятий. Следовательно государству требуются значительные денежные суммы и их быстрое поступление.

Колхозники и все трудящиеся Шумиловского сельсовета не плохо справляются с поставленной перед ними задачей по сбору денежных средств. Мы дали в 1-м квартале 133 процента финансового плана, во 2-м квартале — 155,4 проц. и в 3-м квартале — 253,7 процента.

Мы, колхозники, колхозницы, рабочие и интеллигенция Шумиловского сельсовета, сознавая значение досрочной уплаты государству денежных средств по всем видам обязательных платежей, берем на себя обязательства:

1. Выполнить финансовый план 4-го квартала не менее, чем на 150 проц., причем дать 70 проц. плана — к 7 ноября и 100 проц. — к 5 декабря сего года.
2. Создать денежные фонды при колхозах в сумме 20 тысяч рублей и направить их на оказание помощи семьям военнослужащих и детям фронтовиков.

Обращаемся ко всем трудящимся Богородского района с призывом последовать нашему примеру.

Каждый рубль, сданный государству, — это снаряд по врагу! Все силы на достижение скорейшей победы!

Да здравствует наша Родина и ее могучая Красная Армия! Да здравствует наш гениальный полководец товарищ Сталин!

Председатель Шумиловского колхоза Шумский; финактивисты Патина, Щеголев; председатель Великосельевского колхоза Катянин; депутат сельского совета Седова; бригадир Бакаев; председатель Стрелковского колхоза Ошарин; заведующая фермой Гершунова; председатель Банниковского колхоза Бурдин; заведующий фермой Бусыгин; колхозница Белоусова; финагент сельсовета Половинкин.

#### Об обращении колхозников, колхозниц, рабочих и интеллигенции Шумиловского сельсовета ко всем колхозникам, колхозницам и интеллигенции Богородского района

Постановление бюро Богородского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 31 октября 1944 года

1. Одобрить инициативу колхозников, колхозниц, рабочих и интеллигенции Шумиловского сельсовета о досрочном выполнении финансового плана 4-го квартала.

колхозников, организовать массово-разъяснительную работу за досрочное выполнение финансового плана. Для проведения этой работы привлечь широкий финансовый актив.

2. Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей исполкомов сельсоветов обсудить обращение шумиловцев на общих собраниях

3. Предложить редактору газеты «Ленинская победа» тов. Валову шире освещать ход выполнения финансового плана на страницах газеты.

Секретарь райкома ВКП(б) — И. Приданов.  
 Председатель исполкома райсовета — С. Макаров.

5 ноября, в 12 часов дня,  
**ОТКРЫТИЕ**  
 районной сельскохозяйственной выставки

На выставке представлены лучшие экспонаты сельскохозяйственной продукции и животноводства. Выставка показывает не только достижения колхозов района, но и преследует цели глубокого изучения опыта выращивания высоких урожаев и повышения продуктивности животноводства. Выставка обобщает научный опыт применения агротехники передовыми колхозами района — Прудовским, Алешковским, Комаровским, Солонским и др.

Все на районную сельскохозяйственную выставку!  
 Выставочный комитет.

#### Лекторская группа

На шорно-седельной фабрике организована лекторская группа из 15 девушек-комсомолок. На первом собрании лектора заслушали доклад секретаря горкома комсомола тов. Хохловой о задачах лекторской группы и как подготовить материал. После четвертого занятия было дано задание подготовить доклады о Зое Космодемьянской. Все члены группы успешно справились с темой.

Е. Гришина.

### С ЧЕМ ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА ПРИХОДЯТ К 27-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Замечательных успехов в предоктябрьском соревновании добился ремзавод. Производственная программа октября выполнена на 130,4 процента.

Коллектив завода имени Венецкого выполнил октябрьскую производственную программу на 125 процентов.

На деле осуществляя предоктябрьские обязательства, коллектив завода имени Калинина выполнил производственную программу октября на 115 процентов.

Производственную программу октября коллектив фабрики имени Карла Маркса выполнил на 112,7 процента.

Готовя достойную встречу 27-й годовщине Октябрьской Социалистической революции, коллектив завода «Кожзаменитель» выполнил октябрьскую производственную программу на 109,5 процента.

Повседневно борясь за выполнение взятых предоктябрьских обязательств, коллектив сыромютного завода производственную программу октября выполнил на 100,9 процента.

Коллектив артели «Пролетарский путь» выполнил производственную программу октября на 124,3 процента.

Артели «Трудовое членство» октябрьская программа выполнена на 130,2 процента.

В целом промышленность города Богородска выполнила план октября на 115 процентов.

### Годовой план выполнен

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса из месяца в месяц перевыполняют производственную программу. Пять месяцев подряд коллектив этой фабрики занимает первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности.

Коллектив фабрики взял обязательство выполнить годовой план ко дню 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Слово коллектива не разошлось с делом — к 1 ноября фабрика закончила годовой план. Лучшие люди фабрики тт. Зарубин М.В., Кокки А.Н., Бескорвайно Ю. Г., Зобнин Н. И. ежедневно выполняли по две-три нормы. В оставшиеся два месяца до конца года коллектив фабрики даст продукции сверх плана не менее, чем на 7 миллионов рублей. Все это пойдет в фонд Главного Командования Красной Армии. Сверхплановая продукция будет ценным вкладом в наше общее дело окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

В Призывах к 27-й годовщине Октября наша партия обращается к работникам легкой и текстильной промышленности: «Рабочие и работницы, инженеры и техники текстильной и легкой промышленности! Повышайте производительность труда, изо дня в день увеличивайте производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!» Призыв нашей партии воодушевляет коллектив фабрики имени Карла Маркса на дальнейшее повышение производительности труда. Мы уверены, что в оставшиеся два месяца коллектив фабрики еще более повысит темпы и снова будет в числе передовых предприятий легкой промышленности Советского Союза.

А. Лупачик, начальник областного управления легкой промышленности.

### Успех завода имени Кашина

В связи с переходом на новый вид продукции, перед коллективом завода имени Кашина в октябре стояли большие трудности. Нормальную работу завода тормозил недостаток материалов, транспорта, топлива. Включаясь в предоктябрьское соревнование, коллектив взял обязательство преодолеть все трудности и при любых условиях выполнить октябрьский план.

Взятое обязательство претворено в жизнь. План октября выполнен как по валовому выпуску, так и в натуре. Замочено сырья на 17 процентов больше, чем предусмотрено планом. В октябре наши лучшие стахановцы показали высокие примеры производительности труда. Рамщики Жегалова и Коротина систематически выполняли по две нормы. На 30 процентов перевыполнил месячное задание зольщик Руденко. Коллектив завода, воодушевленный одержанной победой, взял обязательство годовую программу закончить к 25 декабря.

В. Ермолаев.

### САМООТВЕРЖЕННЫЙ ПОСТУПОК

Придя на ток, бригадир полеводческой бригады Ново-Бочевского колхоза Нина Семеновна Логунова заметила вылезавшего из стога человека. Он был одет в красноармейскую шинель. В руках у него были вилы. Незнакомец боязливо оглянулся по сторонам. Это показалось подозрительным, и Нина Семеновна быстро приняла решение. Она смело направилась навстречу незнакомцу и предложила бросить вилы. Незнакомец пытался запугать безоружную женщину вилами, однако Логунова не струсела. Дав понять, что неподалеку находятся люди, она смело обезоружила его и повела в село. Задержанный оказался крупным преступником, бежавшим из места заключения.

За самоотверженный поступок Нина Семеновна Логунова представлена к награде.

В. Викторов.

### ДВАДЦАТЬ ЛИТЕРАТУРНЫХ ВЕЧЕРОВ

Бригада писателей, работающих в нашем районе, провела в колхозах 20 литературных вечеров. В клубе деревни Солонское состоялось три вечера, два вечера проведено в Алешкове, три — в Высокове.

Выступления писателей пользовались повсюду большим успехом. Писатель Никитин Н.И. читал отрывки из своих произведений «Долина чудес», «Коммандатура № 5», драматург Разумовский А.Н. — отрывки из пьес «Русский генерал» и «Полководец Суворов». Со сценарием нового фильма «Возрождение», съемки которого уже производятся, познакомила слушателей писательница Маркина З. С. Поэт Галицкий Я. М. читал стихи о лучших людях нашего района и о достижениях наших колхозов.

Тепло встречали слушатели также выступления писателей Шильдкрета К. Г. и Замкового Л.С., читавших новеллы из жизни нашего района.

### За границей

В ряде городов Румынии сотрудники Союзной Контрольной Комиссии выявляют все новое и новое советское имущество, вывезенное румынскими оккупантами из Советской Украины и Советской Молдавии. Так, например, на табачной фабрике «Монополия» в Бухаресте обнаружены паровые котлы, моторы и дизели, увезенные с советских предприятий; в городе Тузла найдено оборудование солеварной фабрики и много разных станков и машин, награбленных румынами в Кишиневе. Союзной Контрольной Комиссией приняты меры к немедленной отправке этого имущества в Советский Союз.

Финское радио сообщает, что президент Финляндии утвердил сегодня принятый сеймом закон о роспуске финской воензированной организации «шюккор».

Ответственный редактор  
 Е. ВАЛОВ.